
 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ ОСНОВ ЗДОРОВ’Я  

Основними завданнями вивчення розробка і реалізація уявлень про сутність 

здоров'я, побудова діагностичних моделей і методів його оцінки, а також 

прогнозування. Кількісна оцінка рівня здоров'я практично здорової людини, його 

прогнозування, характеристики образу і якості його життя; розробка на цій основі 

систем скринінгу і моніторингу за станом здоров'я індивіда, формування 

індивідуальних оздоровчих програм. Формування "психології" здоров'я, мотивації 

до корекції способу життя індивідом з метою зміцнення здоров'я. Реалізація 

індивідуальних оздоровчих програм, первинна та вторинна профілактика 

захворювань, оцінка ефективності оздоровчих заходів. 

Програмні результати навчання: 

знати:  сучасну концепцію здоров’я, безпеки і розвитку; актуальні потреби, 

інтереси й вікові можливості учнів; принципи освіти на основах набуття життєвих 

навичок; перелік найважливіших життєвих навичок; структуру і зміст навчальної 

програми з основ здоров’я; методи моніторингу й оцінки профілактичних курсів і 

програм; основи діагностики фізичного та психічного здоров’я людини, його 

прогнозування; основи формування здоров’я людини в онтогенезі; основи 

збереження здоров’я людини та збільшення його резервів. 

вміти: складати індивідуальну карту здоров’я; оцінюватии психотип та 

соціотип людини, рівень його психічної активності; складати прогноз 

індивідуального здоров’я на основі комплексного обстеження; здійснювати 

прогнозування «критичних періодів» у стані здоров’я і можливості кризових 

ситуацій, означення біоритмів людини; оцінювати психотип людини та його 

схильність до хвороб; здійснювати оцінку стану здоров’я альтернативними 

методами; складати індивідуальну програму оздоровлення; визначати рівень 

фізичного стану людини, яка починає оздоровче фізичне тренування; оцінювати 

щоденник самоконтролю та провести лікарський контроль. 

Зміст навчальної дисципліни: 

І РОЗДІЛ. Основи здоров’я, як наука. Валеологічна діагностика. Оцінка 

самооцінка здоров’я, критерії. Вплив екологічних чиників. Демографічна ситуація 

та тривалість життя в Україні. Рухова активність. Порпередження сколіозу і 

плоскої стопи  

ІІ РОЗДІЛ. Основні ризики виникнення та основи профілактики 

захворювань і травматизму.  Раціональне харчування та його роль в 

профілактиці захворювань. Провідна роль духовності в процес іформування  та 

розвитку здоров’я. Концепція ризику. Керування ризиком. Чиники, що впливають 

на здоров’я. Травматизм та його профілактика.   

ІІІ РОЗДІЛ. Перша допомога. Теорія та практика формування , 

збереження та зміцнення здоров’я. Надання першої долікарської допомоги. 

Теоретичні основи методики навчання основ здоров’я. Влив алкоголю та 

тютюнопаління. Загартування холодом. Біологічні та психологічні корені побудови 

антистресового кодексу життя.  
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